

СЛОВО ПАРТИИ В МАССЫ!

АГИТАТОР ПО ПРИЗВАНИЮ

Цель заочного семинара агитаторов, который сегодня открывается на страницах нашей газеты,— широкий обмен мнениями о состоянии агитационно-массовой работы в колхозах, совхозе и на предприятиях района, обобщение и распространение лучшего опыта в этом деле. Редакция газеты просит всех агитаторов, заведующих агитколлективами, секретарей партийных организаций и других работников принять активное участие в семинаре, поделиться своим опытом, замечаниями о мастерстве политической агитации, высказать свои советы и пожелания.

ЛЮБИТЬ СВОЕ ДЕЛО

С 1956 года я заведую Пово-Казанским сельским клубом. С тех пор вся моя повседневная деятельность тесно связана с агитационно-массовой работой среди колхозников.

Агитколлектив у нас небольшой, но дружный. Активное участие в его работе принимают учителя. Каждый находит себе дело по душе. Одни проводят беседы на десантдворках, другие—на ферме и в бригаде. Мне, например, приходится заниматься в осенне-зимний период оформлением наглядной агитации и стенной печати. За время нынешней уборки урожая одних только «кофточек» было выпущено около тридцати штук, не считая «молний» и «боевых листков», которые почти ежедневно появлялись на комбайнах, на бортах автомашин, на центральном току, в полевом стапе тракторного отряда и в которе.

С наступлением зимы агитационно-массовая работа сосредоточена главным образом на животноводческих фермах. Как выполняются социалистические обязательства по надою молока—это главный вопрос, вокруг которого ведутся все наши беседы. На ферме заведен порядок, позволяющий каждой дойке ежедневно знать, кто из них идет впереди, а кому надо подтянуться. С этой целью на ферме выпускается специальная стенгазета под названием «За высокий надоиль молока». Многие наши дойки надели уже по 2600 литров на корову, и мы уверены, что

они с честью возьмут свои рубежи в первом году семилетки.

Сейчас среди животноводов с новой силой разгорелось социалистическое соревнование в связи с подготовкой к Пленуму ЦК КПСС. Они стремятся ознаменовать его успешным выполнением и перевыполнением своих обязательств. Эта подготовка к предстоящему Пленуму ЦК КПСС проходит в период подведения итогов сельскохозяйственного года. Агитаторам следует широко показывать достижения, которых добились отдельные люди и вся наша сельхозартель, а также обращать внимание слушателей на нерешенные вопросы.

В этих условиях роль агитатора повышается. Ему надо всегда быть в курсе того, как идут дела на ферме, чтобы вовремя дать совет, подметить все хорошее, помочь устранить недостатки. Так я и стараюсь поступать.

Для массово-политической работы среди животноводов у нас в этом году созданы прекрасные условия. Я имею в виду красный уголок, который мы разместили в специально отведенной для этой цели комнате в только что построенным новом помещении. В красном уголке тепло и уютно, в нем приятно посидеть. Здесь имеется все необходимое: электрический свет, радиоприемник и репродиктор, на столе книги, журналы и газеты, достаточно и наглядной агитации.

Работники фермы с удовольствием заходят в свой красный уголок. От агитатора требуется лишь одно: чаще встречаться с ними, проводить беседы, читки газет и т. д.

Однако я не могу сказать, что наш агитколлектив сейчас работает в полную меру своих сил и возможностей. В прошлую зиму дело обстояло лучше. Регулярно проводились семинары агитаторов, да и сами агитаторы проявили больше инициативы. А вынче у нас даже семинара еще не было. Секретарь партбюро колхоза т. Пушкин не уделяет должного внимания нашему агитколлективу.

Конечно, я не хочу этим оправдать себя и других агитаторов. Главное зависит от нас самих, от нашей инициативы и желания добросовестно выполнять данное нам поручение. Тем более, что народ сейчас очень интересуется всеми событиями, которые происходят в жизни страны и за ее рубежами. Если агитатор любит свое дело и честно к нему относится, он всегда сумеет заинтересовать слушателей.

Думаю, что это хорошо понимают все агитаторы. Так давайте же будем работать активнее, неустанно повышать свое мастерство, чтобы еще успешнее нести слово партии в массы.

Н. Мегис,
агитатор третьей бригады
колхоза «Путь к коммунизму».

На одном из партийных собраний, решая вопрос о выборе агитатора для проведения политинформаций в аппарате райисполкома, коммунисты не случайно назвали Надежду Леонидовну Шалеву.

И вот в назначенный день и час, стоя у карты и расположив в нужном порядке подсобные материалы, Надежда Леонидовна ждала своих слушателей. Долго ждать не пришлось. Люди собирались быстро и приготовились слушать.

Тема беседы: «События в Лаосе». Кратко остановившись на том, где находится эта страна, какие народности в ней проживают, каков там политический и государственный строй, Надежда Леонидовна подробно рассказала о событиях в Лаосе, кому выгодны интриги против народа этой небольшой страны.

Время, отведенное для политинформации, уже истекло, но у слушателей еще много вопросов. Им хочется узнать о быте и вере лаосянского народа, о его обычаях.

На все эти вопросы Надежда Леонидовна дает обстоятельный ответы.

И так следующее занятие. Меняется тема за темой: «Поеzdка Никиты Сергеевича Хрущева в США», «Предстоящий Пленум ЦК КПСС» и другие.

Секрет успеха агитатора— в любви к своему делу, в высокой ответственности перед слушателями. Чтобы удовлетворить их запросы, Надежда Леонидовна непрерывно обогащает свои знания. Она много читает художественной и политической литературы, регулярно следит за газетами и журналами. Пользуется она и учебниками по истории, географии, наглядными пособиями, которые помогают ей глубже раскрыть перед слушателями

ту или иную тему.

В жизни человека всегда бывают какие-нибудь душевные печали, шероховатости, вызванные недугом, житейскими заботами. Вот и Надежда Леонидовна пришлось недавно лечь в больницу. И только позволило ей здоровье подняться с постели, она тут же нашла себе дело по призванию. С газетой в руках Надежда Леонидовна разъяснила среди больных происходящие события в стране и за рубежом. Подготовилась и выступила в больнице с докладом о 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Сейчас, после болезни, Надежда Леонидовна Шалева вернулась в свой коллектив. Хотется пожелать ей новых успехов в благородной работе агитатора.

Б. Богданов,
зам. секретаря партбюро
райисполкома.



Оренбургская область. На строительстве прокатного стана № 2800 Орск-Халиловского металлургического комбината хорошо знают Владимира Максименко, начальника комсомольского штаба стройки. Комсомольский штаб—глаза и уши стройки. Он помогает оперативно решать острые вопросы, выпускает листовки-молнии, радиогазету.

На снимке: Владимир Максименко.
Фото Б. Клипиницы. Фотохроника ТАСС

С ЧЕГО МЫ НАЧАЛИ

Много выдающихся политических событий произошло во второй половине текущего года. Но самым знаменательным из них безусловно является визит дружбы Никиты Сергеевича Хрущева в Соединенные Штаты Америки.

Члены нашей сельхозартели «Земледелец», как и все советские люди, единодушно одобряют это посещение и горячо приветствуют ту огромную работу по укреплению мира и дружбы, которая была проведена Н. С. Хрущевым в дни пребывания в Америке. Колхозники проявляют большой интерес к тому, чтобы еще глубже разобраться в международных вопросах, искать смысл происходящих событий и свои задачи в борьбе за всеобщий мир на земле. Мы хорошо понимаем, что помочь колхозникам в их благородном стремлении должны наши агитаторы.

Вот почему не так давно наша парторганизация обсудила вопрос о широком развертывании агитационно-массовой работы на селе. На состоявшемся собрании коммунисты

утвердили меня заведующей агитколлективом, пересмотрели и пополнили состав агитаторов. В агитколлективе сейчас насчитывается 11 человек. В числе их учителя семилетней школы Николай Васильевич Ситников, Надежда Георгиевна Астахова, Николай Григорьевич Гибадулин, комсомольцы Галина Васильева, Иван Тюпкин, секретарь комсомольской организации, фельдшер Мария Кухарева, библиотекарь Нина Андраханова, зоотехник Владимир Даневич, бухгалтер колхоза Анатолий Михайлович Рыжков и другие.

25 ноября состоялся семинар агитаторов, на котором, кроме меня, присутствовали секретарь колхозной парторганизации Алексей Семенович Кузнецov, председатель правления сельхозартели Александр Алексеевич Корчуганов, бухгалтер колхоза Анатолий Михайлович Рыжков. Каждый из них обратил внимание агитаторов на самые главные вопросы, которые необходимо разъяснить труженикам кол-

хозной деревни. Так, секретарь партийной организации т. Кузнецов предложил агитаторам широко разъяснять колхозникам материалы, связанные с поездкой Н. С. Хрущева в Америку.

Председатель колхоза т. Корчуганов посоветовал ознакомить членов артели с предварительными итогами сельскохозяйственного года, подробно

рассказывать им о передовиках колхозного производства и о тех, кто стремится свое благополучие строить за счет честных тружеников. Бухгалтер колхоза т. Рыжков, выступая на семинаре, говорил об укреплении экономики общественного хозяйства. Он подчеркнул, что агитаторы могут оказать большую помощь правлению артели в деле изыскания резервов экономии материальных и денежных средств, в снижении себестоимости готовой продукции.

Активное участие руководителей колхоза в проведении семинара, их полезные советы помогли агитаторам глубже

понять свои задачи, искать представить те вопросы, над решением которых предстоит им работать в ближайший период времени. На семинаре была четко определена тематика предстоящих бесед, за каждым агитатором закреплены определенные участки.

Мы думаем, что регулярное проведение таких семинаров активизирует деятельность агитаторов, повысит их ответственность за порученное дело, будет способствовать общему оживлению политической агитации на селе.

Сама жизнь подтвердила, что именно так и получается на деле. На второй день после семинара библиотекарь Нина Андраханова пошла на молочнотоварную ферму. Она прочитала животноводам письмо Н. С. Хрущева, в котором он выражает глубокую благодарность всем советским людям и зарубежным друзьям, одобряющим его деятельность, направленную на защиту мира.

Нина подробно рассказала о поездке Н. С. Хрущева в США, о том, как он встретился с представителями других стран, обсудил вопросы дальнейшего сотрудничества в различных областях. Агитаторы, которые были на семинаре, активно участвовали в обсуждении этого письма, высказывали различные мнения, предлагали различные варианты его трактовки. Агитаторы, которые были на семинаре, активно участвовали в обсуждении этого письма, высказывали различные мнения, предлагали различные варианты его трактовки.

остановилась на той огромной работе, которая была проделана им во время визита в Америку.

О визите дружбы Председателя Совета Министров СССР, Первого Секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки провели беседы и другие агитаторы. Очередная их беседа будет посвящена предварительным итогам хозяйственного года в колхозе «Земледелец». Данные для этой беседы имеются у всех агитаторов.

Во второй половине декабря состоится следующий семинар агитаторов, на котором подведем итоги проведенной работы, поставим перед ними очередные задачи.

Систематическое проведение семинаров, повседневное руководство агитаторами, оказание им практической помощи— вот тот путь, который, на наш взгляд, будет способствовать оживлению всей агитационно-массовой работы среди тружеников колхозной деревни.

Т. Радкевич,
зам. агитколлективом
с. Петропавловки.

Леопарды-сироты

другой. Лобная няня вернулась в лагерь с Галимой и Офири на спине.

Маленькие леопарды развивались чудесно. Скоро они стали уже предпринимать вылазки в окрестности, причем Конга неизменно их сопровождала и охраняла. Шимпанзе быстро чуяли любую опасность, поэтому лучшего надзирателя обе сироты не могли и желать. Чем больше подрастали Галима и Офири, тем крепче становилась их дружба с Конго, а бедная Голунго явно отходила на второй план.

В нашем лагере от палатки до ближайшего дерева на трехметровой высоте была протянута проволока, на которой сушились куски мяса. Однажды я возвращался из похода и неожиданно на расстоянии нескольких сот метров от лагеря заметил в бинокль «акробата на проволоке». Это была шимпанзе Конга. Хитрая обезьяна никак не обнаруживала своих воровских наклонностей во время моего пребывания в лагере. Но стоило мне отлучиться на некоторое время, как она начала воровать мясо. Но с каких это пор шимпанзе стали есть мясо? Все объяснилось просто. Оказывается, Конга добывала мясо не для себя, а для своих воспитанников. Так Галима и Офири были приучены есть мясо, о чем я даже не подозревал. Вскоре они стали полностью пренебрегать молоком Голунго, после чего антилопа окончательно «ушла в отставку».

Теперь леопарды получали от повара, кроме горшочка овсяных хлопьев с консервированным молоком, еще и тертое мясо.

Вместо одного спального ящика появилось два: звери так подросли, что уже не помещались в одной кровати. Конга теперь больше уже не укладывала спать зверей и была этим очень удручена. Было трогательно смотреть, как она ежедневно очищала солому в ложах. Грустно она сидела возле ящиков, пока оба хищника укладывались спать, не обращая никакого внимания на свою няню. Бедная Конга никак не хотела понять, что ее любимицы стали уже большими. А ведь ей не раз уже приходилось знакомиться с их острыми когтями.

Когда пришла пора дождей, во время которых все реки разбухают, а над землей проносятся жестокие бури, я со своими тремя любимцами пustился в далекий путь на ролики. На борту маленького парохода, на котором мы плыли домой, мне пришло испытать много неприятностей. Хотя команда было запрещено забавляться с леопардами, тем не менее ежедневно возникли «стычки». Своими острыми когтями звери то и дело разрывали матросам штаны. А однажды Офири так вцепился в платье одной дамы, ласкающей его, что я вынужден был освободить в отдельности каждый коготь. Благородное всех вела себя Конга, все еще привязанная своим воспитанникам и не спускающая с них глаз. Но счастье с этими двумя маленькими хищными кошками у нее уже не было.

В Европе мои здоровые и бодрые питомцы были переданы одному большому зоологическому саду. Когда я их навещал, звери были без ума от радости; особенно торжествовала Конга. Бурно приветствовала меня и Галима. И только Офири вел себя болеедержанно.

Вот уже несколько лет я их не видел, но слышал, что мои питомцы чувствуют себя превосходно. Узнают ли меня теперь сироты и состарившаяся добрая няня?

Г. Френберг.

(Из журнала «Вокруг света»).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Фотохроника ТАСС



ГОЛОВОЛОМКА

В красном уголке животноводческой фермы третьей бригады колхоза «Шуть к коммунизму» стоит стол. На том столе лежит листок бумаги, а на том листке три числа 104, 80 и 45.

— Катя, — обратилась к доирке Богдановой учительница Наталья Скалозуб. — Раздели два больших числа на меньшее, чтобы не было остатка.

Екатерина склонилась над бумагой, прикинула в отдельности и 104 и 80. Не тут-то было. Подумав немного, сложила их и попробовала делить сумму на 45. Не получилось. Брала произведение и разность этих двух злополучных чисел, но круглого ответа не добилась.

Обивив себя в малограммотности, она в расстройстве швырнула листок в сторону и сказала Наталье:

— От безделия ерундой занимаясь.

Та, не ожидав такого круглого поворота подруги, вспомнила растерялась. Уж больно обидно ей было за Катю, себя и своих детей. Хотелось горе разделить вместе, а бно вышло, что совсем, совсем не справедливо Катя упрекнула ее в бездели.

— Катя, ты серьезно говоришь в мой адрес? — спросила она.

Екатерина, улыбнувшись ответила:

— Ну тебя. С твоими числами, как говорят мужчины,

без шлита не разберешься.

— В том-то и дело, дорогая, что, говорит, бутылочка нужна. А иначе нам с тобой и нашим ребятам новых головоломок не будет. Подумай только. Шерсть мы сдели в сентябре. Моя очередь 80-я, твой 104-я. Прошел октябрь, минул ноябрь, а катают только сорок пятому. Значит тебе ждать еще 2 с половиной месяца, а мне полтора. Не лучше ли нам сложиться, да и подмазать где следует.

— К незнакомому человеку как подойдешь, — высказалась сомнение Богданова и добавила:

— А Сашка, это ихний главный пимокат, наверно, падкий на вино. Мне ведь обещались скатать к 1 декабря. Пришла к нему, а он поменялся, толкует, что надо «распоряжение».

— Водкой уговаривать не будем, — твердо заявила Екатерина. — Нельзя портить людей. Давай лучше пошли твою головоломку в Верх-Чебулинский промкомбинат. Пусть там ее разгадают. Условие надо поставить такое. Разделить два больших числа на меньшее, чтобы не было остатка, а в частном получилось однозначное число дней.

Сахончик, директор, пусть решит. У него и бухгалтер, и помощник — грамотные люди.

К. Кириллов.

Рассказ старого конюха

У людей и посейчас Конь при деле А у нас? А у нас не знают кони Ни седелки, ни супони.

Наш колхоз для них — курорт: Корм идет им первый сорт. Трактор им с утра до ночи доставляет воду в бочке.

ЗИЛ подбросит им овес, ГАЗ*, глядишь, сенца подвез...

И стоят без дела кони, напоказ, Как в пильнице.

В поле я повез обед — Мне кричат: — Есть трактор, лад!

Дай поспать своей кобыле! Груз — пустяк, и тот отбили... Чтоб не скучно было им, Славным коникам моим, Я их утром по порядку вывозжу на «финзиадку».

Аж танцуют! Сила есть! А работа — пить да есть... Я молчу, но счет имею К председателю, К Гордею.

Загордился на Гордея: Знать не хочет лошадей! Коль «москвич» его в ремонте, Председателя не троньте —

Не поедет никуда... А недавно (вот беда!) Тракт у нас дожди размыли, Шины будто в жидким мыле.

В поле — снятый урожай, Все к Гордею: «Приезжай! По тропе гони подводы!..» Он ни с места. Ждет погоды.

Я к нему:

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Еще недавно степь тихо мирно лежала под знойным солнцем. Ка-залось, что ничто не могло нарушить ее спокойствия и молчания. Но внезапно все заволновалось, пришло в движение: стада антилоп, буйволов, жирафов, зебр, обезьян, леопардов и львов метались к реке. Жинотные, обычно смертельные враги, не обращали никакого внимания друг на друга. Скорее к спасительной реке! Даже те, кто никогда не отличался страстью к речным «ваннам», бессознательно, в каком-то паническом страхе бросались в воду и плыли к другому берегу. Но прошло немного времени, и вновь наступила тишина. Почти все животные, истинно попутствовавшие опасность, уже укрылись в безопасных местах. Остались только змеи и скорпионы, но и они готовились занять «тыловые позиции».

Я со своими спутниками-неграми раскинул палатку на небольшой возвышенности у реки. Отсюда-то я и наблюдал это неожиданное переселение. Что было причиной бегства? Я посмотрел в ту сторону, откуда примчались звери, и вдруг понял: горит степь! Ветер нес клубы черного дыма. Скоро дым достиг моего «наблюдательного пункта».

Степь как будто вымерла. Не было видно никаких признаков жизни. Но вдруг... что это? Из густого дыма выскоцило что-то огромное, желтокоричневое. Появилось и опять исчезло. На берегу остался маленький темнокоричневый шерстяной клубок. Через три минуты снова появилась большая кошачья голова, и второй шерстяной клубок остался лежать у берега, а женственная мать-леопард (это была она) в третий раз бросилась в огонь, чтобы спасти своих детенышей. На этот раз она уже не вернулась.

Мы быстро переправились на противоположный берег к малышам. В прибрежном песке, мяукая, ползали эти беспомощные существа. Напрасно они ожидали возвращения своей отважной матери. Попытка спасти из пламени третьего малыша закончилась катастрофой: мать сгорела.

Мы осторожно положили обоих малышей в палатку. Йщик из-под пива, выставленный соломой, был наскоро переоборудован в кровать. Малыши с удовольствием бросились в нее и скоро уснули. Теперь нас интересовал другой вопрос: как прокормить малюток?



Этот снимок о «счастливом датском фермере» прислан агентством Полфото. В течение долгого времени, сообщает агентство, Джакоб Нильсен хотел механизировать свою ферму. Агентство уточняет, что у фермера было очень трудно с финансами и поэтому он сам построил «трактор». Это передвижное сооружение смонтировано из частей и деталей трех старых автомашин. По словам фермера, его самодельный трактор очень надежен в работе, хотя и имеет весьма странный вид.

Назвать приобретение такого трактора «механизацией» фермы может только очень большой оптимист.

На снимке: Джакоб Нильсен за рулем своего необычного «трактора».

Фото Полфото.